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5.1.11 Mure me blloqe betoni Të përgjithshme: 

 1. Materialet dhe prodhimi i blloqeve të betonit: Çimento, ujë, rërë dhe agregatet për prodhimin 

e betonit shih pikën 4.1 

 Blloqet me brima janë të parapërgatitura ose mund të përgatiten në kantier. Blloqet nga një 

prodhues I aprovuar duhet të shoqërohen me çertifikatën e prodhimit, e cila do t’i paraqitet 

Supervizorit. Derdhja e blloqeve duhet bërë në kallëpe në përmasat e kërkuara, si dhe të ngjeshet 

mirë betoni me anë të vibratorit.  

2. Përbërja dhe përzierja: Përbërja e blloqeve çimento Portland e zakonshme dhe agregatët e tjerë 

me cilësi të aprovuar të imët dhe të ashpër me maksimumin e kokrrizës 10 mm; përzierja për 

blloqet që do të përdoren për mure duhet të jetë 1: 2: 4, sasia e çimentos nuk duhet të jetë më pak 

se 225 kg për një metër kub të betonit.  

3. Rezistenca e blloqeve duhet të jetë: për blloqe me boshllëqe 7 N / mm²; për blloqe solide 10 N 

/ mm²; për blloqe me brima 5 N / mm². 

 4. Mbas derdhjes blloqet duhen mbajtur të lagura mirë me ujë për një periudhë 10 ditore dhe nuk 

duhen përdorur para 30 ditëve nga dita e prodhimit. 

 5. Llaçi për muret me blloqe betoni duhet të jetë me përzierje 1 : 4 (1 pjesë çimento e 

zakonshme Portland dhe 4 pjesë rërë e cila duhet të jetë e larë. Llaçi, nëse nuk përzihet me 

përzierës mekanik duhet të përzihet tërësisht 2 herë I thatë dhe dy herë pasi ti jetë shtuar uji në 

një platformë të pastër të papërshkrueshme nga uji. Llaçi I cili ka filluar ngrirjen ose ka qënë 

përzier para më shumë se 30 minutave nuk duhet të përdoret apo ripërzihet.  

6. Vendosja e blloqeve prej betoni Faqe -17-  

a. I gjithë punimi me blloqe duhet bërë në përmasat e treguara në vizatime  

b. Muret duhen ngritur në mënyrë të rregullt, pa lënë asnjë pjesë më shumë se 1 metër më ulët se 

pjesa tjetër, vetëm nëse është marrë aprovimi për të bërë një gjë të tillë nga Supervizori. Punimi 

që është lënë në disnivele të ndryshme nuk do të pranohet. Në raste të mureve me kavitete, të dy 

trashësitë nuk duhet të jenë më shumë se afërsisht 400 mm. 

 c. Rradhët e blloqeve duhet të nivelohen siç duhet. Fugat vertikale duhet të shfaqen mirë dhe 

këndet e dyerve, dritareve apo të qosheve të vihen në plumbçe siç duhet. 

 d. Të gjitha muret duhet të jenë të lidhur (vendosur) në përputhje me praktikën me kushtet 

teknike KTZ. e. Të gjitha blloqet e betonit duhet të zhyten në ujë, para se të përdoren ne mur dhe 

rreshti i sipërm i blloqeve të vendosur në mur duhet lagur, para se të rifillojë muri i ri mbi to. 

Faqet e mureve duhet të mbahen të pastër dhe pa llaç apo pika të tij. 



 f. Të gjitha blloqet duhen mbuluar mirë me llaç përpara se të shtrihet rreshti pasardhës dhe të 

gjitha fugat duhet të jenë të mbyllura dhe të qëndrueshme në të gjithë trashësinë e murit të një 

rreshti. 

 g. Muret që do të suvatohen t’i kenë fugat horizontale të pambushura në një thellësi prej 15 mm. 

 h. Punimi me blloqe duhet të lidhet tek kolona betonarme çdo dy rreshta me shufra të 

galvanizuara hekuri: 3 mm të trasha; 10 cm të futen në kolonë dhe 15 cm të jenë përgjatë rreshtit. 

Muraturë me blloqe betoni me dimensione 0.4 x 0.25 x 0.19 m dhe llaç bastard m-25 sipas pikës 

5.1.1 me dozim për m³: blloqe betoni copë 52, llaç 0,103 m³, çimento 400 dhe ujë, përfshirë çdo 

detaj e kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet në parapetet e dritareve, skela e shërbimit 

ose skelerinë si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin e muraturës dhe realizimin e saj.  

Për rreshtin e parë të muraturës së katit përdhe sipërfaqja e xokolaturës duhet të jetë e niveluar 

me një shtresë llaçi çimento 1:2 me trashësi jo më të vogël se 2 cm 

 

6.1.4 Suvatim i jashtëm në ndërtime të reja. 

Sprucim i mureve dhe streve, me llaç çimentoje të lëngët për përmirësimin e ngjitjes së suvasë 

dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim 

tjetër për ta përfunduar plotësisht sprucimin.  

Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me dozim për m²: rërë e 

larë 0,005 m³; llaç bastard 0.03 m³; çimento 400, 7.7 kg; ujë, i aplikuar me paravendosje të 

drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m ), dhe e lëmuar me 

mistri e bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar 

plotësisht suvatimin. 

 

 

 

 

 

Punoi: B. Bendi 

 

 

 

 



 

 


